

INDUSTRIJA ELEMENTOV ZA ELEKTRONIKO

Naloge v sedanjem trenutku

Zveza komunistov v delovnih organizacijah bedi nad doslednim uresničevanjem ne samo črke, pač pa tudi duha Zakona o združenem delu — Obravnava tez o združevanju v SOZD Iskra in DO IEZE — Pripombe TOZD in DO pred bližnjo skupščino SOZD

Brez dvoma je sedanja trenutke, ko gre za uresničevanje določil Zakona o združenem delu, izrednega pomena za celotno našo družbo. Še posebno težke preizkušnje čakajo partijske organizacije v večjih delovnih organizacijah, saj slednje vsakodnevno občutijo in se borijo z vrsto problemov, katerih izvor lahko odpravo same ali pa tudi ne.

Če smo se z ustavo in zakoni izrekli za samoupravljanje, torej dolgoročno gledano podružbljenje vseh dosejanih funkcij države, se moramo zavedati bistva tega procesa. Ta pa je v naslednjem: vloga upravljalca mora uspešno prevzeti delavski razred sam, za to pa mora obvladovati pogoje in sredstva dela. Naloga ZK v tem okviru je, da je tako instrument povečevanja proizvodnih sil kot tudi sila, ki spreminja proizvodne odnose v novo kvaliteto. Njena funkcija je torej, da na stopnji, ko nekdo (država, republika) ne skrbi več za delavca, slednjemu pripomore do takih družbenih pogojev, v kakršnih bo lahko skrbel sam zase.

To pa nadalje pomeni iskanje takih konkretnih rešitev, ki bodo zagotavljale odločanje delavcev o dohodku ter dohodkovnih odnosih družbene reprodukcije v celoti. Na tej osnovi bodo vzpostavili svojo gospodarsko in politično oblast ter kontrolno nad gibanji v družbi.

V členu 382 ZZZD opredeljuje tri skupine osnov za združevanje v SOZD. Iskra ustreza v tem okviru naslednji opredelitvi, zajeti v drugi točki navedenega člena zakona. Ta se glasi:

„Sestavljena organizacija se organizira z združitvijo delovnih organizacij, ki delajo in proizvajajo v osnovi enake vrste proizvodov oziroma opravljajo enake vrste storitev, če zagotavljajo njihova združitvena uredbo bolj razvite tehnično-tehnološke osnove dela v združenih organizacijah ter takšno delitev dela, ki omogoča njihovo specializacijo, s tem pa tudi večjo produktivnost družbenega dela.“

Izhajajoč iz tega je poslovodni kolegij ZP Iskra v letošnjem marcu izdelal osnutek tez za samoupravni sporazum o združevanju v SOZD Iskra, ki je bil objavljen kot priloga glasila „Iskra“. O teh tezah sedaj poteka javna razprava v vseh delovnih organizacijah Iskre.



Graničarji — budni stražarji naših meja imajo 15. avgusta svoj praznik. Na sliki: zvesta prijateljica — vojak in dobro izšolan volčjak, sta nerazdružljivo na straži.

D. Ž.

AKTIVNOST KOMUNISTOV IEZE

Tako so komunisti DO IEZE preko seje sveta 16. 6. t. l. informirali širše članstvo o poteku aktivnosti v zvezi z izvajanjem določil zakona. Govorili so o usklajevanju tez SOZD in DO ter njihovi vsebini — razmejevanju dejavnosti posameznih področij, o poteku političnega usklajevanja pripomb posameznih TOZD ter rokkih izdelave posameznih samoupravnih sporazumov. Predlagali so tudi ustanovitev komisije, ki je že zbrala, uredila in uskladila tozadevne pripombe.

Pripombe na osnutek tez za samoupravni sporazum o združevanju v SOZD ISKRA

Komisija za pripravo in uskladitev SSA z zakonom o združenem delu je na osnovi pripomb temeljnih organizacij oblikovala skupne pripombe na teze o združevanju v SOZD ISKRA in sicer:

(Nadaljevanje na 3. strani)

ISKRA COMMERCE

Uspešno v prvem polletju, z bojznijo v drugo

Iskra Commerce je v letošnjih prvih šestih mesecih poslovala nadvse ugodno. Za oceno o teh dosežkih pa tudi problemih smo zaprosili direktorja gospodarsko-finančne direktorije te delovne organizacije Fabia Škopca.

Še pred tem pa pogledimo nekaj osnovnih pokazateljev poslovne uspešnosti Iskre Commerce v obdobju januar-junij. V primerjavi z enakim obdobjem lani se je prodaja na domačem tržišču povečala kar za 62 %, na zunanem tržišču pa za 43 %.

Prodajne naloge za Iskrine delovne

Direktor Fabio Škopac je poslovanje Iskre Commerce ocenil takole: „Če primerjamo rezultate iz letošnjih prvih šestih mesecev s tistimi iz nekaj let nazaj, lahko ugotovimo, da tako lepih uspehov nismo doslej še nikoli dosegli. Ponavadi je bila dinamika močnejša šele v drugem polletju in smo bolje poslovali šele v zadnjih šestih mesecih, še najbolj pa v zadnjem četrtletju. V prvem polletju smo dosegali le 40 % letnega plana, letos pa smo te „stare“ rezultate dosti presegli.“

In kje so po vašem mnenju vzroki za takšno uspešno poslovanje v prvi polovici tega leta?

„Dobro finančni rezultat smo dosegli zlasti zaradi večje prodaje, le-ta pa je bila pogojena z visoko konjunkturo na domačem in zunanem tržišču. Vse delovne organizacije, razen Široke potrošnje in Avtomatike, so na domačem tržišču presegle polovico letnega načrta.“

Po eni strani govorimo o uspešnem poslovanju v prvem polletju, po drugi strani pa smo bili delavci IC seznanjeni na sejah različnih teles, na najbo to na zborih delovnih ljudi, na seji odbora za gospodarske zadeve in medsebojna razmerja ali pa na zasedanju delavskega sveta, da nikakor ne moremo biti zadovoljni z dohodkom. Kaj menite o tem?

„Res je. Hkrati govorimo o dobrem poslovanju ter o prejemnih čistim ostanku dohodka. V prvem polletju smo ustvarili okoli 53 % načrtovanega dohodka, čistega dohodka pa le 49 %. Razlika za nižji odstotek, torej za razliko med načrtovanim in dejanskim



19. julija je prispela na obisk v Iskro devetčlanska delegacija giganta optične industrije iz NDR „Carl Zeiss“ pod vodstvom generalnega direktorja Wolfganga Biermanna.

Naslednjega dne se je delegacija sestala s predstavniki Iskre, ki jih je vodil generalni direktor ZP Iskre Jože Hujs.

Na sestanku so odkrito izmenjali izkušnje, pomanjkljivosti in tudi dosežke v dosedanjem sodelovanju, ki se je še zlasti poglobilo in razširilo aprila 1976. leta po podpisu dolgoročne pogodbe o sodelovanju in kooperaciji med Zeissom in Iskro.

Ob koncu svojega obiska je generalni direktor Zeissa Biermann posebej izjavil za naš časnik:

„Izredno smo zadovoljni in veseli nad prisrčnim in tovariškim sprejemom, ki smo ga bili deležni pri vas. Prav tako moram poudariti, da smo zelo zadovoljni z vašo elektrono ter s sodelovanjem na področju elektrooptike. Zavaljo vsega tega si želimo čim prej podpisati tudi sporazum o znanstveno-tehničnem sodelovanju s tega področja. Zlasti pa smo še zainteresirani za sodelovanje na področju telekomunikacij in računalništva prav s takšno trdiko kot je naša Iskra. Menim, da smo tu pri vas tudi premostili nekaj težav, ki so nastale, kar je povsem razumljivo, vendar si moramo prav vsi prizadevati, da bi čim hitreje storili tudi marsikaj dobrega.“

Glede sodelovanja na tehničnem in znanstvenem področju pa menim, da bi bilo potrebno izdelati čim bolj podroben program do konca 1977 leta, da bi potem prihodnje leto ta program lahko tudi že začeli uresničevati. Še enkrat hvala za ljubezniv in tovariški sprejem in za razumevanje, kajti prepričan sem, da bo sodelovanje med našima tvrdkama čedalje trdnjše, plodnejše, širše in seveda v obojestransko korist tako Jugoslaviji kot Nemški demokratični republiki.“ je zaključil generalni direktor Zeissa iz Jene Wolfgang Biermann.

sporazumov, nam je ostalo za poslovni sklad in sklad skupne porabe bore malo — manj kot polovica. Ta sredstva pa ne morejo zadostovati niti za odplačilo glavnice za najeta dolgoročna posojila. Žal je tako, da v Iskri Commerce pri vseh omenjenih dobrih rezultatih še zdaleč ne moremo govoriti o kakšni razširjeni reprodukciji.“

In kaj bi bilo treba storiti, da bi se izognili temu problemu?

„Enostavno je govoriti, težje pa bomo to uresničili, če se dejansko vsi ne bomo zavzeli za boljše poslovanje, torej če ne bomo bolj produktivni, če ne bomo poslovali bolj racionalno, torej, če ne bo naše poslovanje dosti cenejše. Ugotovili smo, da bi morali do konca leta ustvariti skoraj 40 % višji čisti dohodek za sklade, da bi lahko vložili v poslovni sklad najmanj toliko sredstev, kolikor znašajo naše obveznosti pri odplačilu dolgoročnih posojil za osnovna in obratna sredstva.“

(Nadaljevanje na 2. strani)

INDUSTRIJA ŠIROKE POTROŠNJE

Živahna razprava o tezah

Pred kratkim so vodilni ljudje družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih organov in strokovnih služb v Široki potrošnji razpravljali o tezah in osnutkih za samoupravne sporazume o združevanju v SOZD, DO in stališčih TOZD do tez DO in Iskre.

Uvodne misli sta podala tovariša Boštjan Barborič in Erik Vrenko ter zajela osnovne misli o organizacijskem sistemu in družbeno-ekonomskem vidiku ciljev združevanja v SOZD in DO.

V razpravi pa so diskutanti razčistili predvsem vprašanje bodoče notranje organizacije Široke potrošnje. Tako je zastopnik RA Sežana sprožil vprašanje organizacije njihove TOZD, ki ima tri osnovne dejavnosti: radijske sprejemnike, ojačevalne naprave in trafo dejavnost. Prišli so do zaključka, da gre tu v bistvu za eno dejavnost: zabavno elektrono in ni nobenih osnov za cepitev na več TOZD.

Zaradi specifične problematike v posameznih oddelkih in lažjega pretoka informacij pa bodo po posameznih panogah formirali delovne enote, ki bodo podlaga za samoupravno odločanje v Sprejemnikih. Podobna proizvodna problematika

je tudi v Gospodinjskih aparatih, kjer se postavljajo vprašanja ene ali več dejavnosti.

Razčistili so tudi vprašanje, kaj bi bilo, če se neka TOZD razdeli na več tozdov. V tem primeru ni nujno, da nastane nova delovna organizacija, ampak bi se nova ali nove TOZD vezale direktno na obstoječo DO in bi tako organizacija ostala v bistvu zakrožena gospodarska celota.

Ivanuš, zastopnik TV Pržana pa je povedal, da pri njih že imajo za samoupravno odločanje šest enot, preko katerih se odvija vse družbenopolitično delo in samoupravno dogovarjanje, ena od teh enot pa bi že zaradi

(Nadaljevanje na 2. strani)

